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Trento, 20 marzo 2023

Interrogazione a risposta scritta n. 4397

Da fonti di stampa online, si apprende che in val Posina, nell’Alto Vicentino, è in corso uno scambio 
fra il Comune di Arsiero (abitanti: 3.021) e quello di Laghi (abitanti: 121). In particolare Laghi riceverà 
uno dei due laghetti a cui deve il  suo nome che al momento è nel territorio di Arsiero. Arsiero, in 
cambio, riceverà una più ampia porzione di territorio boschivo a 1.200 metri d’altitudine grazie alla 
quale acquisirà 130 metri lineari di «nuovo confine» che per Arsiero significano diventare Comune 
confinante con la Provincia autonoma di Trento e avere quindi a disposizione i fondi stanziati  dal 
Fondo Comuni Confinanti (Veneto, i due paesi si scambiano un lago e un bosco: Arsiero (Vicenza)  
vuole confinare con il Trentino per avere più fondi - Il Corriere.it, 02 marzo 2023);

per i Comuni di «fascia A», quelli cioè che affacciano direttamente in Trentino, è possibile presentare 
progetti finanziabili fino a 500 mila euro l’anno. L’iter tuttavia è ancora nelle fasi iniziali in quanto è 
necessaria la delibera di giunta, il passaggio in commissione e l’approvazione da parte del Consiglio 
regionale Veneto;

se l’operazione di cui sopra dovesse andare a buon fine, il Fondo Comuni Confinanti che ora finanzia 
le  attività  di  48  Comuni,  dovrebbe  aggiungere  un  nuovo  comune  all’elenco  e  quindi  rivedere  la 
ripartizione degli stanziamenti;

tutto ciò premesso, si interroga il Presidente della Provincia per sapere

1. se siano in corso interlocuzioni con la regione Veneto con riguardo alla vicenda esposta in 
premessa;

2. quali sarebbero gli effetti sulle modalità di ridistribuzione delle risorse versate dalle Province 
autonome di Trento e di Bolzano nel Fondo Comuni Confinanti al fine di essere impiegate in 
via diretta dai comuni confinanti oppure per progetti di carattere generale a favore delle aree 
vaste delle zone di confine.

A norma di regolamento, si chiede risposta scritta.

Cons. prov. Alex Marini
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